

# Народное Слово

Выходит с 1 января 1991 года.



Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

27 АВГУСТА | ПЯТНИЦА | № 167 (674). 1993 год

В розницу — свободная цена.

## ПРЕЗИДЕНТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМ КАРИМОВ 26 АВГУСТА ОТБЫЛ В КОКЧЕТАВСКУЮ ОБЛАСТЬ КАЗАХСТАНА

— Кокчетавская область — одна из основных житниц Казахстана. Надеюсь, что предстоящие переговоры в Кокчетаве с Президентом Казахстана Нурсултаном Назарбаевым, которые будут касаться вопросов о зерне, мясе, молочных продуктах, послужат делу дальнейшего расширения экономического сотрудничества между двумя странами, — сказал Президент Узбекистана в Ташкентском аэропорту, отвечая на вопросы корреспондентов.

### ОБСУЖДЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ

В хокимьяте Навоийской области состоялась встреча с участием народных депутатов, хокимов городов и районов. Ее открыл хоким области А. Айдаркулов. Выступивший перед собравшимися первый заместитель премьер-министра Узбекистана И. Джуррабеков остановился на проходящих в республике социально-экономических переменах, реализации экономической реформы, на повестке дня предстоящей сессии Верховного Совета, проектах ряда законодательных актов, вынесенных на рассмотрение народных депутатов республики. Во встрече принял участие заместитель Председателя Верховного Совета республики Б. Бугров, хоким Бухарской области Д. Ядгаров, председатель Комитета конституционного надзора Узбекистана Ш. Уразаев, Генеральный прокурор республики Б. Мустафаев.

### ЖУРНАЛИСТАМ СТАНЕТ ЛЕГЧЕ

Какой сложный период переживают сегодня работники прессы, понятно не только им, но и читателям. Сейчас редко найдешь человека, который, как раньше, покупает у киоска несколько газет и журналов, тем более — вытаскивает их из своего потового яйца. Эта роль, которую раньше считали обязательной частью жизни, многим не по карману. И раздаются в наших кабинетах звонкие возмущенных читателей и подписчиков. Но разве от редакционных коллективов зависит сложная экономическая ситуация в стране. Разве не с сожалением уменьшают свои тиражи и периодичность многие издания. Разве может правиться самим журналистам, когда большая площадь их изданий занята рекламой. В особую трудную ситуацию находится детская, молодежная пресса. Не охотясь, что несколько раз за последнее время наша «Азия-Юнпресс» была в критическом положении. Но невозможно себе представить, что дети



Узбекистан — Родина моя

## РАДОСТЬ ПОДЕЛИМ ПОПОЛАМ

БЕСЕДА С ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ И ПОЛНОМОЧНЫМ ПОСЛОМ УЗБЕКИСТАНА В ТУРЕЦКОЙ РЕСПУБЛИКЕ УБАЙДУЛЛОЙ АБДУРАЗЗАКОВЫМ

— Господин посол, вы получили назначение на должность в числе первых послов независимого Узбекистана. Также в числе первых нашу республику признала Турецкая Республика. Расскажите, пожалуйста, о наших впечатлениях об этой братской, дружествен-



Джизакское объединение по производству верхнего трикотажа — одно из крупных предприятий области. Здесь 9 цехов, в объединении выпускается 200 наименований трикотажных изделий как для взрослых, так и для детей. Только в нынешнем году на предприятии освоено выпуск 72 наименований одежды, 80 процентов ее предназначено для детей. Недавно в объединении прошел субботник в честь второй годовщины независимости республики. Заработанные в этот день 2 миллиона 400 тысяч рублей переведены в фонд здорового поколения. Кроме того, большой всенародный праздник коллектив решил отметить выпуском первой партии комбинезонов для новорожденных — будет изготовлена одна тысяча комплектов.

В районах области работают шесть филиалов объединения. Это позволяет не только обеспечить население этих районов необходимыми товарами, но и решает проблему трудовой занятости.

На снимке: мастер Сагди Расулова и ткачиха Гульчехра Пулатова проверяют качество продукции.

Фото Р. ДЖУМАНИЯЗОВА. [Фотохроника УзА].

### К сессии Верховного Совета

## ВСТРЕЧИ С ДЕПУТАТАМИ

В хокимьяте Кашкардарьинской области состоялась встреча с депутатами. Выступив перед собравшимися, заместитель Председателя Верховного Совета республики Э. Халилов рассказал о вопросах, вынесенных в повестку дня предстоящей сессии, проектах законов и положений.

Участники встречи высказали свое мнение по этим документам, предложили к ним свои поправки и дополнения. Во встрече принимали участие заместитель Узбекистана М. Умуразов, хоким области Т. Хидиров, министр юстиции республики А. Мардиев.

В тот же день состоялась беседа «За пиалой чая» — с участием представителей актива области, ветеранов войны и труда, переводчиков производства, председателей махаллинских комитетов, представителей общественных организаций.

Поздравив собравшихся со второй годовщиной независимости республики, государственный советник Президента Республики Узбеки-

равни и дополнения в проекты законов, которые будут рассмотрены на сессии.

Во встрече приняли участие заместитель Председателя Верховного Совета Узбекистана Б. Бугров, председатель Комитета конституционного надзора Ш. Уразаев, Генеральный прокурор Узбекистана Б. Мустафаев.

В тот же день была проведена встреча с активом Республики Каракалпакстан, ветеранами войны и труда, представителями женского, молодежного движения и других общественных организаций.

Первый заместитель премьер-министра Узбекистана И. Джуррабеков поздравил собравшихся со светлым праздником независимости и вручил от имени Президента подарки группе ветеранов и переводчиков производства, а также родителям малышей — ровесников суверенитета нашей республики.

(УзА).

## В национальных культурных центрах УКРЕПЛЯЯ ДРУЖБУ НАРОДОВ

В условиях независимости Узбекистан достиг огромных успехов во всех сферах экономики и культуры. Большими позитивными преобразованиями отмечена жизнь и тех народов, которые обрели здесь новую родину.

Вместе с узбекским и другими народами готовится встречать вторую годовщину независимости и 200-тысячное корейское население республики.

Для всех народов Узбекистана одним из важных событий является выход в свет книги Ислама «Абдуганиевича Каримова «Не построен новый дом — не разрушай старого», в которой опубликованы материалы пресс-конференции Президента от 4 марта 1993 года и его интервью, данное главному редактору газеты «Комсомольская правда» В. Фролину.

Ассоциация корейских культурных центров Узбекистана 10 августа 1993 г. с участием представителей областей, городов и районов

## БЕСЕДА В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

26 августа Председатель Верховного Совета Республики Узбекистан Ш. М. Юлдашев принял постоянного представителя Организации Объединенных Наций в Узбекистане Халида Малика по его просьбе.

В беседе, прошедшей в теплой дружеской обстановке, стороны обменялись мнениями по установлению и развитию сотрудничества между Верховным Советом Республики Узбекистан и

соответствующими подразделениями ООН в вопросах совершенствования налоговой политики в Узбекистане, улучшения информационного обеспечения республики и усиления в Центральноазиатском регионе роли превентивной дипломатии, а также о путях установления более тесных контактов представителя ООН с комитетами парламента для оказания им помощи в разработке законодательных актов.

## УЗБЕКИСТАН: навстречу Дню независимости

### ФЕСТИВАЛЬ СОЛДАТСКОЙ ПЕСНИ

Песни о Родине, армии, мире звучали во время Второго всероссийского фестиваля солдатской песни, заключительный тур которого состоялся в Центральном Доме офицеров Вооруженных Сил республики. Он был посвящен второй годовщине независимости Узбекистана. Организатором этого праздника выступило Министерство обороны республики.

В фестивале приняли участие представители почти всех воинских гарнизонов Узбекистана. Они демонстрировали свое исполнительское искусство и в составе творческих коллективов, и как солисты.

Победителем фестиваля среди исполнителей авторской песни стал И. Муминов (Фергана), а в солоном пении — А. Муртазаев (Чирчик). Среди творческих коллективов первого места удостоен вокально-инструментальный ансамбль «Импулс» под руководством Ремзи Сеп-Умурова (Самарканд).

### ВЫСТАВКА ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

Достижения Узбекистана во всех сферах жизни отражены экспонатом передвижной выставки, сформированной Бухарским государственным архитектурно-художественным музеем-заповедником. Она посвящена второй годовщине независимости республики.

В экспозиции — фотографии, документы, а также экспонаты из фондов музея. Они рассказывают о богатой истории нашего края, в частности, Бухарского оазиса, сегодняшнем дне республики, работе по сохранению народных традиций и быта.

Передвижная выставка отправилась по городам и кишлакам области.

### УЗБЕКИСТАН: НАСТОЯЩЕЕ И БУДУЩЕЕ

В теплую, задумчивую беседу представителей двух поколений вышел вечер «Звезда независимого Узбекистана», который прошел в Доме культуры имени Усмана Юсупова Акмал-Икрамовского района города Ташкента.

В нем приняли участие ветераны войны и труда, молодежь района. В рамках этого мероприятия был организован концерт, выставка детских рисунков, темой которых была любовь к родному краю, земле, на которой живешь. Для молодежи была подготовлена специальная художественно-публицистическая программа «Узбекистан: настоящее и будущее».

[Корр. УзА].

## СОБЫТИЯ ФАКТЫ МНЕНИЯ

«Связь с тем республиканским, которые в прошлом входили в состав Советского Союза, настало тесным и естественным, что процесс какой-то большей интеграции обязательно возникнет и будет набирать силу. Но речь не идет о том, чтобы воссоздать новый Советский Союз, чтобы был какой-то «старший брат». То же самое касается и славянских стран Восточной Европы», — заявил руководитель пресс-службы правительства России А. Красников.

Резко осложнившиеся отношения между Россией и Литвой привлекли внимание многих германских средств массовой информации. Однако при всем том, что их нельзя упрекнуть в излишней приверженности российской стороне, на этот раз в большинстве из них отмечается, что Россия в данном случае добивается гаваней интересов русскоязычного населения, остающегося в Литве. Речь идет о пенсионерах Вооруженных Сил, а также о других представителях русского меньшинства, — пишет в своем комментарии Берлинская газета «Вельт». — Каждый десятый из 3,8 миллиона населения этой страны по происхождению русский.

Совет Безопасности ООН принял резолюцию, которой санкционируется создание миссии ООН по наблюдению в Грузии на первоначальный период в шесть месяцев. В задачу миссии будет входить контроль за соблюдением подписанного в Сочи 27 июля соглашения о прекращении огня.

Новые принципы формирования вооруженных сил вводятся в Южной Африке. Обязательная воинская повинность для белых южноафриканцев уже в будущем году будет заменена добровольным наймом на службу в армии представителей всех рас.

Выход российских войск с территории Польши завершится к 1 октября нынешнего года — на три месяца раньше намеченного срока. Об этом сообщил Б. Ельцин на пресс-конференции в Варшаве.

В ближайшие дни Армения получит из Москвы необходимое количество старых советских и российских баннот образца 1961—92 годов, которые пока остаются здесь в обращении. Поступившими купюрами будут выплачиваться зарплата, пенсия и пособие жителям Армении до тех пор, пока будут найдены взаимоприемлемые решения с Россией по финансовым вопросам.

Саудовская Аравия — крупнейший в мире экспортер нефти — скоро войдет в число ведущих золотодобывающих стран. По мнению западных экспертов, саудовцы уже входят в первую десятку стран, добывающих золото, хотя там работают всего два рудника, а добыча началась только пять лет назад. В 1992 году было добыто 190 тысяч унций золота. Готовятся технико-экономические обоснования для открытия еще трех рудников. Золотые запасы саудовских недр, сообщает агентство Рейтер, оцениваются в 11 миллионов тонн.

В Международном суде ООН начались слушания в связи с обращением Боснии и Герцеговины с требованием о безотлагательном принятии временных мер в отношении Союзной Республики Югославия, которая, как утверждается, проводит политику геноцида. Одновременно рассматривается просьба СРЮ о выработке аналогичных мер для Республики Боснии и Герцеговины. (По сообщениям информационных агентств).

П. КИМ, президент Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана.





